

在史上最强大台风中逆行

参加工作年份 **2016**

名片

人物: **陈雨农**

年龄: 30岁

职业: 供电公司职员

感言: 风雨无阻, 以青春之我守护万家灯火。



陈雨农的日常工作是保障电力通信正常运行

■海都记者 黄晓蓉 董加固
通讯员 傅泓源 文/图

“我是在农村长大的,小时候一打雷,家里时常会停电。遇到这种情况,我个人会感觉挺难受的,就想着以后去做电力相关的工作。”语速有些平缓,看上去有些文静,这是陈雨农给记者的第一印象,谈及为何选择供电这份职业,陈雨农这样告诉记者。

“守护万家灯火是我的职责和使命。”陈雨农是国家电网南安市供电公司调控中心信通运检班的班长,跟很多奋战在保供电一线的电力巡线员一样,无论是刮风下雨,还是寒冬酷暑,只要电网所及,都有他们忙碌的身影,只不过在供电保障工作中,他主要做的是电力通信保障。

谈及工作中令人难以忘怀的事,陈雨农立马说是去年夏天的超强台风“杜苏芮”。陈雨农说道,那场台风是有记载以来登陆南安的超强台风,破坏力远超预期。在这场与自

然灾害的较量中,他当时的念头就是——保障电力通信线路畅通无阻。

“台风来临之前,我所在的信息通信自动化班就已经开始了紧张的准备。”陈雨农回忆道,提前布局公司调控中心及主要办公场所的应急设备配置,开展机房及重要光缆隐患的巡视消除工作,7月24日至26日,他和班组成员对电网中枢重要场所进行特巡特护,完成调度大楼主调室、备调室、第二备调室以及石井所、水头所、溪美变等区域联络站的配网工作站、调度电话的配置安装。同时确保应急指挥中心、支援抢修队伍的办公地点电脑、打印机、应急视频、卫星电话等应急办公设备的供应,为南电网防抗台风工作提供坚实的后勤保障。

“上午10点左右,台风正式登陆,由于强台风和暴雨导致我们的通信网络监控系统告警频发,南电网多处生产、办公场所的通道和业务都受到了影

响。”陈雨农说,那时,他和班组成员顶着台风、冒着暴雨,立马分赴各个故障点,通宵抢修,全力应战,“我们进行故障排查、光缆抢修、纤芯测试、业务迂回等工作,连续干了3天3夜,快速完成通信A、B主干环网等通信设备的抢修任务,确保光传输网络主干环通道的畅通”。

在这场与台风的斗争中,每一个人都是逆行者。“我们的努力没有白费,没有一处因通信设备故障而导致生产办公业务系统停用,全市电网灾后恢复井然有序。”陈雨农说,面对史上最强大台风,破坏之严重,他们创造了3天3夜快速复电的光明速度。

在风雨中坚守、于逆境中前行,陈雨农和他的团队用行动诠释了责任与担当。在国庆这个特殊的日子,陈雨农祝愿祖国繁荣昌盛,祝愿电力事业蒸蒸日上,祝愿所有青年才俊都能在各自的岗位上发光发热,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,贡献自己的青春力量。

“我的老师是功夫女侠”

参加工作年份 **2017**

名片

人物: **翁劲斯**

年龄: 33岁

职业: 武术老师

感言: 明天的事,后天就知道了。

■海都记者 吴日锦

一身板正的旗袍,一头顺滑的长发,第一眼你很难把武术世界冠军的标签贴在泉州女子翁劲斯的身上。

泉州被海内外誉为“武术之乡”,宋代的泉州府志《嘉定温陵志》就有“少林僧舍”的记载,北宋诗人刘昌言更是留下“泉州到处少林风”的诗句,泉州五祖拳早在2008年就入选第二批国家级非物质文化遗产。在古城深厚武术底蕴的影响下,土生土长的古城人翁劲斯从小便喜欢上了武术,从小到大,课余时间她全部泡在国术馆习武练拳。

2017年,翁劲斯拿下了世界传统武术锦标赛冠军。也是在同年,她选择成为一名体育老师。翁劲斯的到来,让她所在的丰泽区第五实验小学掀起了一股武术体操旋风,学校不但开设五祖拳特色课程,每天早上的武术操时间更是孩子们最期待的时刻,整齐划一的动作,洪亮有力的口号声常常引来路人围观。

这些年,翁劲斯用刻

进骨子里的热爱,带动了一波又一波的孩子通过五祖拳强身健体。她说,作为一名武术专业的体育老师,不仅仅要让孩子们喜欢上泉州的传统武术五祖拳,更为重要的是要以此带动学校的每一名学生爱上体育锻炼。

武术之外,翁劲斯还是一名划拳高手。她是鲤城区非遗项目泉州划拳的首批注册会员,在各大民间划拳赛事的舞台上,时常能够看到她作为裁判员出现,得体的举止,标准的手势,总能让这位女裁判成为舞台上另一个引人注目的焦点。

令人意外的是,翁劲斯还会讲古,每逢周末,文庙正音书院里,翁劲斯和她讲古老师“老铁”总会给孩子们和游客带来闽南讲古的欢乐。她笑称“讲古老师翁”也收获了不少粉丝。

聊起家乡泉州,翁劲斯最喜欢的还是古城那股独特的烟火气。街巷里有逛不完的小吃,大排档里有亲切悦耳的划拳声,少林寺里有日复一日的打棍声



在古城深厚武术底蕴影响下,翁劲斯自小习武

……每每有朋友到访或和同事、亲友小聚,翁劲斯总要出手划上几个回合,于是,一场聚会便有了浓浓的生气。在她的眼里,武术和划拳皆是千年泉州文化扎实的底色。

习武的翁劲斯其实是一个不太喜欢束缚的人,但在学校里,她从不漏过一次

考勤,她说热爱可抵岁月漫长。没课喜欢睡到自然醒的她,如果你问她,未来有什么样的规划,今年刚在全国武术之乡套路比赛获得青年五祖拳一等奖的她,会笑笑地告诉你:“明天的事,后天就知道了。当下,就是练拳(武术)、划拳、教孩子。”



翁劲斯说,最喜欢古城那股独特的烟火气